

图说

TU SHUO

国家地理 129周年
首次登陆合肥

近日,号称“百科全书”的全球杂志出版标杆——美国国家地理杂志在合肥金隅·南七里热锻车间举行了经典影像展,这也是国家地理129周年首次登陆合肥,1100多幅作品向合肥市民传递影像背后的故事。记者了解到,从即日起到10月15日,经典影像展将在合肥金隅·南七里展出1100多幅作品。

■ 范石琦 李建伟 刘亚萍
记者 沈娟娟 文/图



医保政策范围内报销比例稳定在75%左右

《安徽省“十三五”深化医药卫生体制改革规划》出台

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省有关部门获悉,《安徽省“十三五”深化医药卫生体制改革规划》已经出台。我省计划到2020年,建立比较完善的公共卫生服务体系和基本医疗服务体系、比较健全的医疗保障体系、比较规范的药品供应保障体系、比较科学的综合监管体系。

■ 记者 祝亮

医保政策范围内报销比例 稳定在75%左右

我省将健全与筹资水平相适应的基本医保待遇动态调整机制。加强医保精算与分析,明确医保待遇确定和调整的政策权限、调整依据和决策程序,合理确定基本医保的保障边界。改进个人账户,开展门诊费用统筹。按照分级管理、责任共担、统筹调剂、预算考核的基本思路,加快提高基金统筹层次。建立健全异地转诊的政策措施,推动异地就医结算与促进医疗资源下沉、推动医联体建设、建立分级诊疗制度衔接协调。到2020年,建立医保基金调剂平衡机制,逐步实现医保省级统筹,基本医保政策范围内报销比例稳定在75%左右。

大病保险将降低起付线 提高报销比例

在全面实施城乡居民大病保险基础上,采取降低起付线、提高报销比例、合理确定合规医疗费用范围等措施,提高大病保险对困难群众支付的精准性。在做好低保对象、特困人员等医疗救助基础上,将低收入家庭的老年人、未成年人、重度残疾人、重病患者

等低收入救助对象,以及因病致贫家庭重病患者纳入救助范围,发挥托底保障作用。

逐步形成医疗卫生机构与医保经办机构间数据共享的机制,推动基本医保、大病保险、医疗救助、疾病应急救助、商业健康保险有效衔接,全面提供“一站式”服务。探索制定大病病种目录,实施按病种补偿。

我省将扶持低价药品生产

我省将解决好低价药、急(抢)救药、“孤儿药”以及儿童用药的供应问题。扶持低价药品生产,保障市场供应,保持药价基本稳定。建立健全短缺药品监测预警和分级应对机制,加快推进紧缺药品生产,支持建设小品种药物集中生产基地。完善儿童用药、卫生应急药品保障机制。对原料药市场供应不足的药品加强市场监管,鼓励提高生产能力。

医疗机构不得限制处方外流

彻底切断医院和医务人员与药品、耗材间的利益链。探索医院门诊患者多渠道购药模式,医疗机构不得限制处方外流,患者可凭处方到零售药店购药。发挥行业协会在生产、流通领域的自律作用。调整市场格局,使零售药店逐步成为向患者售药和提供药学服务的重要渠道。

此外,根据规划,我省将试点县乡医疗机构按病种付费“同病同价”,倒逼县级医院将乡镇卫生院能够诊治的病种、康复期病人向下转诊。同时,将全面推行按病种付费为主,按人头、按床日、总额预付等多种付费方式相结合的复合型付费方式,鼓励实行按疾病诊断相关分组付费方式。

经济 | JING JI

我省民企比国企更会“赚钱” 专家建言,必须推进国企国资改革

星报讯(阮华彪 马亚伟 记者 任金如) 昨日,记者从省经济信息中心获悉,当前,我省正在全力推进五大发展美好安徽建设,发挥好国资的引导作用、国企的示范作用对全省的发展大局具有重要意义。但目前,我省国有控股企业的主营业务利润率不到民企、外企的一半,资产收益率约为外资和民企的1/5~1/7。我省必须要以更大的魄力,积极主动推进国企国资改革,为全省转型提升发展注入新动力。

法律 | FALV

有“毒”的快递 夫妻铤而走险用快递贩毒

星报讯(记者 马冰璐) 一对四川夫妻,在利益的驱使下,竟铤而走险通过快递干起了贩毒的勾当。夫妻俩自以为神不知鬼不觉,殊不知法网恢恢疏而不漏,最终还是难逃法律的制裁。昨日,记者获悉,近日,因案情重大,这起贩卖毒品案被报送合肥市检察院审查起诉。

数据 | SHU JU

安徽连续13年没有发生特大案(事件)

近年来,安徽省紧紧围绕“努力使安徽成为全国最和谐稳定的省份之一”的总目标,努力实现提升人民群众安全感和满意度、最大限度消除不和谐因素、建设更高水平的平安安徽、确保各项决策部署落到实处、严防重点人员漏管失控危害社会等五个具体目标,八类严重暴力犯罪连续7年下降。今年上半年,群众安全感和对政法工作满意度分别达96.43%和91.13%,同比分别提升2.33个和2.19个百分点,连续13年没有发生特大案(事件),综治工作连续8年进入全国先进行列。

■ 新华网

医学 | YI XUE

安徽省干细胞学会 在合肥正式成立

近日,安徽省干细胞学会在合肥成立,并于召开了第一次会员代表大会。据了解,安徽省干细胞学会由著名高校和科研机构,省内知名三甲医院和国内知名企业及专家学者等共同发起成立,旨在促进安徽省干细胞研究领域的学术交流与合作,提高干细胞领域的研究水平,推动干细胞基础研究、产业开发及临床应用的进步,让更多的患者受惠于干细胞研究成果。

■ 人民网

公证 | GONG ZHENG

我省确定首批 公证参与司法辅助事务试点市

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,记者从全省公证工作会议上获悉,我省确定合肥、六安、滁州、亳州、淮南、铜陵等六市作为第一批公证参与司法辅助事务试点市,探索和总结可复制的“安徽经验”。据了解,参加此次试点的单位包括合肥市瑶海区人民法院等7家法院和合肥市中安公证处等6家公证机构。